
Uchwała Nr VIII/58/2024 

Rady Miejskiej w Mordach 

z dnia 29 listopada 2024 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Mordach  

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz. U. z 2024 r., poz. 1465 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572) Rada Miejska w Mordach 

uchwala, co następuje: 
 

§ 1. 

Uznaje się za bezzasadną skargę mieszkańca Gminy Mordy z dnia 04 listopada 2024 r. na 

działalność Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach. 

 

§ 2. 

Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Miejskiej w Mordach do przesłania Skarżącemu odpisu 

niniejszej uchwały wraz z załącznikiem. 

 

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

/-/ Katarzyna Magdalena Gizińska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik do uchwały Nr VIII/58/2024  

Rady Miejskiej w Mordach 

z dnia 29 listopada 2024 r. 

 

 

Uzasadnienie 

W dniu 04 listopada 2024 roku do Rady Miejskiej w Mordach, od mieszkańca Gminy 

Mordy, wpłynęła skarga na Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Mordach. 

Zgodnie z art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego przedmiotem skargi może być 

w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo 

przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także 

przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 22 listopada 2024 r.  

z udziałem Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach 

rozpatrywała zasadność wniesionej skargi. Po wysłuchaniu złożonych przez Kierownika 

wyjaśnień, uznała, że skarga jest w całości bezzasadna.  

 Skarżący w dniu 19.08.2022 roku złożył do Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Mordach wniosek o wypłatę dodatku węglowego. Składając wniosek Skarżący 

nie wskazał adresu e-mail. Zgodnie z art. 2 ust. 16 i 17 ustawy o dodatku węglowym, osoba, 

która w złożonym wniosku o dodatek węglowy nie podała adresu poczty elektronicznej może 

odebrać w siedzibie M-GOPS informację o przyznanym świadczeniu. Niedobranie informacji 

nie wstrzymuje wypłaty tego dodatku. Skarżący zapoznał się z powyższą informacją podczas 

składania wniosku o wypłatę dodatku węglowego potwierdzając ten fakt własnoręcznym 

podpisem. Podczas weryfikacji wniosku stwierdzono nieprawidłowości tj.: na deklaracji CEEB 

adres zamieszkania nie był tożsamy z adresem zgłoszonego budynku, nieruchomość nie została 

zgłoszona do gospodarowania odpadami komunalnymi, z wniosku wynikało, że jest osobą 

samotnie gospodarującą i zamieszkującą, a z danych posiadanych przez tutejszy Ośrodek 

wynikało, że Skarżący pozostaje w związku małżeńskim.  

W ramach prowadzonej sprawy ustalono, że: 

1. Skarżący został wezwany do osobistego złożenia wyjaśnień. W dniu 04.10.2022 r. Skarżący 

zgłosił się do Ośrodka i złożył oświadczenie, z którego wynikało, że w deklaracji CEEB 

wskazał adres zameldowania, gdzie również wywozi odpady komunalne. 

2. W dniu 06.10.2022 r. do akt sprawy dołączono informację, z której wynikało, że ww. nie 

posiada meldunku na terenie Miasta i Gminy Mordy oraz nie figuruje w Rejestrze Mieszkańców 

Miasta i Gminy Mordy. 

3. Z notatki służbowej pracownika socjalnego wynikało, że Skarżący uczestniczy w zebraniach 

mieszkańców wsi, prowadzi małe gospodarstwo rolne, zajmuje się uprawą rolną, jednak 

sąsiedzi nie potwierdzili jednoznacznie, czy Skarżący zamieszkuje na stałe pod adresem 

wskazanym we wniosku. Skarżący ponadto złożył oświadczenie, z którego wynika, że nie 

posiada orzeczenia o separacji. 

 Mając na uwadze wytyczne Ministerstwa Klimatu i Środowiska oraz na podstawie 

zebranego materiału dowodowego, odmówiono przyznania ww. dodatku węglowego, ze 

wglądu na fakt, iż Skarżący nie zamieszkuje pod adresem wskazanym we wniosku. 

 W ustawowym terminie Skarżący wniósł odwołanie od powyższej decyzji, w związku z 

powyższym akta sprawy zostały przekazane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w 

Siedlcach. W dniu 23.03.2023 roku do tutejszego Ośrodka wpłynęła decyzja SKO w Siedlcach, 

która uchyliła zaskarżoną decyzję w całości i przekazała sprawę do ponownego rozpatrzenia 

Organów pierwszej instancji, wskazując, iż należy przeprowadzić dodatkowe czynności 

wyjaśniające nakierowane na ocenę spełnienia przesłanek wiążących się z zamieszkaniem i 

gospodarowaniem pod adresem wskazanym we wniosku oraz przedłożenia przez stronę 



zaświadczeń bądź oświadczeń potwierdzających prowadzenie jednoosobowego gospodarstwa 

domowego. 

W ramach prowadzonej sprawy ustalono, że: 

1. Skarżący pismem z dnia 23.03.2023 r. został wezwany do tutejszego Ośrodka celem złożenia 

wyjaśnień. Wezwanie skutecznie doręczono, jednak Skarżący nie stawił się do tutejszego 

Ośrodka. 

2. W dniu 07.04.2023 r. Skarżący zgłosił się do tutejszego Ośrodka przedkładając 

oświadczenie w związku z otrzymanym wezwaniem. Tego samego dnia pracownik socjalny 

udał się do środowiska i na podstawie przeprowadzonego wywiadu sporządził notatkę 

służbową, z której wynikało że Skarżący może zamieszkiwać pod wskazanym adresem. 

3. W dniu 20.04.2023 r. zawiadomiono Skarżącego o zakończeniu postępowania 

administracyjnego oraz podsumowano całokształt zebranych materiałów i dowodów w 

sprawie. 

 Decyzją z dnia 17.05.2024 r. odmówiono Skarżącemu przyznania dodatku węglowego ze 

względu na fakt, iż nie wykazał, że nie pozostaje w faktycznym związku ze swoją małżonką. 

Przedstawione dowody i wywiad nie potwierdziły prowadzenia jednoosobowego gospodarstwa 

domowego. Skarżący wniósł w terminie odwołanie od ww. decyzji administracyjnej, w 

związku z powyższym akta sprawy zostały przekazane do Samorządowego Kolegium 

Odwoławczego w Siedlcach. W dniu 06.07.2023 r. SKO w Siedlcach utrzymało w mocy 

zaskarżoną decyzję. Następnie Skarżący w ustawom terminie  złożył na ww. decyzję skargę do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. W dniu 20.06.2024 r. w związku z 

wyrokiem WSA, Samorządowe Kolegium Odwoławcze uchyliło zaskarżoną decyzję i 

przekazało sprawę do ponownego rozpatrzenia Organowi pierwszej instancji. Wojewódzki Sąd 

Administracyjny w Warszawie wskazał, aby jeszcze raz rozpatrzyć sprawę z  uwzględnieniem 

zaprezentowanego stanowiska Organu. Dalej Sąd wskazał, iż ustalenia wymaga czy Skarżący 

zamieszkuje sam czy żoną i ewentualną rodziną, jeśli tak to kiedy i jak długo, gdzie przebywa 

z zamiarem stałego pobytu, gdzie koncentruje swoje czynności życiowe. W tym celu Organ 

powinien dopuścić dowody z zeznań świadków i dokumentów związanych z utrzymaniem 

budynku. 

 W związku z powyższym tutejszy Ośrodek w toku prowadzonej czynności przesłuchał 

świadków w celu ustalenia czy Skarżący zamieszkuje pod wskazanym adresem oraz czy 

mieszka sam, przeprowadził wywiad środowiskowy, wysłuchał wyjaśnień Skarżącego oraz 

zebrał dowody dotyczące eksploatacji i utrzymania budynku. 

 Dnia 01.08.2024 r. oraz 30.08.2024 r. zawiadomiono stronę o konieczności przesunięcia 

terminu rozstrzygnięcia sprawy. Na podstawie zebranych dowodów oraz wytycznych Sądu 

Administracyjnego: zeznań świadków, oświadczeń małżonków oraz notatek służbowych 

pracownika socjalnego w dniu 09.09.2024 r. przyznano skarżącemu dodatek węglowy. 

Następnie informacja o przyznaniu świadczenia zgodnie z art. 2 ust 16 i 17 ustawy o dodatku 

węglowym została włożona do akt sprawy.  

 W związku z brakiem środków w budżecie w dniu 09.09.2024 r. zostało złożone do 

Burmistrza zapotrzebowanie na środki, które zostało podpisane i w dniu 11.09.2024 r. 

przekazane do Wojewody Mazowieckiego. W dniu 17.10.2024 r. Wojewoda Mazowiecki 

przekazał środki na wypłatę dodatku węglowego, jednak środki te zostały wprowadzone do 

budżetu w dniu 28.10.2024 r., a wypłata dodatku węglowego na konto Skarżącego nastąpiła 

05.11.2024 r.  

 

 Reasumując należy stwierdzić, że Kierownik M-GOPS w Mordach wypełnił swoje 

zadania zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa i niezbędnymi procedurami. 

 Rada Miejska w Mordach uznaje własne za ustalenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

i nie stwierdza, aby przy załatwianiu sprawy Skarżącego, Kierownik Miejsko - Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach dopuścił się jakiegokolwiek opieszałości czyli nie 

załatwienia sprawy w terminach określonych w przepisach szczegółowych oraz Kodeksie 



postępowania administracyjnego. Przede wszystkim należy wskazać, że sprawa była 

procedowana od 19.08.2022 roku i wynikało to z bardzo złożonej sytuacji sprawy, różnej 

interpretacji przepisów przez różne organy, a nie opieszałości Kierownika. 

 Mając zatem na uwadze, że przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie 

lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, 

naruszenie praworządności lub interesów skarżącego, a także przewlekłe lub biurokratyczne 

załatwianie sprawy, Rada Miejska w Mordach na podstawie przedstawionych powyżej 

wyników przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego, stwierdza, że nie dopatrzyła się 

jakiegokolwiek naruszenia przepisów prawa przez Kierownika M-GOPS w Mordach przy 

rozpatrywaniu wniosku Skarżącego z dnia 19.08.2022 roku. 

 Mając powyższe na uwadze Rada Miejska w Mordach w oparciu o stanowisko Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji uznaje skargę za bezzasadną. 

 Niniejsza uchwała wraz z załącznikiem stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia 

skargi w rozumieniu art. 237 § 3, w związku z art. 238 § 1 k.p.a. 

 Stosownie do art. 239 k.p.a. Rada Miejska w Mordach informuje, że: "W przypadku gdy 

skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano 

w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ 

właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią 

adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadomienie skarżącego". 
 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

/-/ Katarzyna Magdalena Gizińska 


